

《云端有个足球场》 许廷旺 著

大凉山瓦吾小学地处海拔2700米的高山上,因其常年云雾缭绕,人们也称它为“云端小学”。足球,让这所学校的彝族孩子们开始真正有了“大山外的梦”,也成为他们通往山外世界的一座桥梁。在日丹老师的悉心指导和孩子们的自身努力下,“云端小学”的足球少年们最终“踢”出了大山,站上更大的赛场去拼搏。

推荐者:《姜堰日报·教育周刊》编辑部



那一束微光

顾天成 实验初级中学八(17)班

这个暑假,我有幸参加镇江编程夏令营活动。因为特殊原因,此行并没有带队老师,本校也仅有我一人。但在与陌生人的交往中,我并未产生一丝的孤独感,因为,有一束微光照进了我的心房,让我倍感温暖。

活动开始前一天的班会上,班主任发现了坐在教室角落里因落单而局促的我。他的眼神像一束电光,照向了黯然神伤的我。会后,他温和地对我说:“活动期间,你就参加我们的队伍,可以吗?”我连连点头,并稍稍放松心情,长舒一口气:“终于算是有依靠了!”

我迅速地加了班主任和班长的微信,这才安心地回到宿舍。

次日,活动正式开始。早上,我们普及组的同学进行了上机测验。测验结束后,我听到有同学说下午普及A班理论课的教室要换。我赶快抬起头,想在茫茫人海中找到这则消息的源头,却没找到。自此,我又变得忐忑不安。

我出了教学楼走向食堂,每一步都感觉要踩空。“如果真的换教室,我又该找谁?”我思量着,在本次夏令营的队伍里姜堰其他中小学里也有一两位我熟悉的老师,我只得在心里默默祈祷能够遇到他们。

走进食堂,我左顾右盼,并未看到熟悉的身影。我失落地坐下来吃饭。吃过饭,正准备走出食堂,蓦然回首,发现班主任就在前面不远处。我快步上前,小心翼翼地问道:“喻老师,请问您知道下午普及班换教室的事吗?”“嗯?我没听说啊!这样,我这边有

消息了就发信息给你,微信保持联系,好吗?”“可以啊,谢谢啦!”我的心又一次因为班主任的话语踏实下来。我仔细打量着这位意气风发的青年教师:他笑得很阳光,一排白牙都露了出来,可亲中还有一些可爱。最令我难忘的,是他的眼神发着光,像三月里灿烂的阳光温暖了我的心田。

“喻老师,晚自习可以帮我带一份CSP-j竞赛提高题吗?”同样在备战CSP竞赛的我,还在为自己匮乏的题库发愁呢。而且这种含金量极高的竞赛,每一份资料都是无价之宝。听到这话,他连忙咽下嘴里的饭,没有半点犹豫:“没问题。”我的心头一暖,这是一份来自陌生人的温暖。我与喻老师素昧平生,来自于两座不同的城市,可他却给予我如此温暖的关怀和无私的帮助。

晚上,我正准备睡觉,手机又接到了信息。一看,是班长发来的,信息内容让我心头一热:“我就读于这所高中,家就在学校附近,有问题一定要和我说,我会尽全力帮助你……”

我们都是人生旅途上的陌生过客,可喻老师却待我如得意门徒,班长也把我当作他的弟弟看待,让我在完全陌生的环境中感受到亲切温暖,这是一份纯真的善良,是一份无私的大爱。一周的时间,我感觉太短了,我生活在他们浓浓的爱意中,虽满腔感激却难找报答的机会。直到我迈出那所学校,我都将有机会向他们道一声“谢谢”。

喻老师和班长对我的关怀就像一束微光,温暖了我,感动了我,我至今难以忘怀。

指导老师 张明亮

放学路上

吴昔霏 实验小学教育集团罗塘校区三(6)班

以前从没注意过放学路上的景色,今天猛然发现,一路上的风景真美啊!

马路两边栽满了各种各样的植物。一朵朵月季花在秋风中跳着优美的舞蹈,好像在说:“好冷啊,跳完最后一支舞,我就要到土里睡觉了。”旁边银杏树的叶子被风吹得“簌簌”作响,好像在和路人打招呼。树下栽着绚丽多彩的牵牛花,有粉的、紫的、还有白的……路过振兴大桥,桥下是一眼望不到头的河流。爷爷告诉我,这条河的名字叫通扬河,它可是我们姜堰的



“母亲河”呢!

我们来到了梧桐树大道,梧桐树掉下了一片片金黄金黄的叶子,要不是赶着回家,我真的想捡一些留着和妹妹一起好看的书签呢!

我第一次觉得回家的路上真是风景如画啊!

指导老师 钱雯

伞 下

王灏泽 实验小学教育集团城南校区六(1)班

“怪生无雨都张伞,不是遮头是使风”,一把平平无奇的雨伞,又能卷出怎样的红尘呢?

秋雨,沾衣欲湿;秋风,迎面微凉。学校门口填满了大大小小的花伞。而细雨从雨伞间隙里化作天使般的泪,湿了一地。我缓慢地走出了校园,远远地就看见了妈妈,她和其他“花伞”一样,焦急而又耐心地等候

着。我一路小跑:“妈妈,妈妈!”听见我的呼唤,她转过身来,向我招着手。到了她跟前,我一把夺过她的伞:“我今天要和你一起打伞!”

妈妈不禁蹙起眉头:“不知道你葫芦里卖的是什么药?”

“当然是良药啦!”我笑嘻嘻地看着妈妈,撑开了这把伞。

我们两个人一起行走

在这雨中。“快往这边靠靠,你虽然卖的是良药,可如果我们被淋湿了,就变成毒药了。”

“不会的,不会的。”“幸好这雨小伞大,不然我们早就变成了落汤鸡了。”

我的手渐渐搭上了母亲的肩膀。我和她就这样行了一路。

伞下有丝丝寒意,有点点潮湿,更有一种别样的温暖……隔世独行的父亲啊,愿天堂里再没有伤痛。我会陪着母亲,就这样相依相伴地走在蓝天下!

指导老师 张益明



中国心 中国梦 (儿童画)

应泽南 东桥幼儿园中班
指导教师 孔晓霞